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Estratto - Verbale di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 

N. 26 del 23/10/2015 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE  NUOVO  REGOLAMENTO  PER  IL  SERVIZIO  DI 
TRASPORTO SCOLASTICO. 
 

L'anno duemilaquindici  il giorno ventitre del mese di  ottobre alle ore 18,10 nei locali dell’aula 
Consiliare della Casa Comunale sita in Piazza A. Moro n. 1, si è riunito il Consiglio Comunale in 
seduta ordinaria di prima convocazione.
 
PRESIEDE la seduta il PRESIDENTE DEL C.C. Dr. Giovanni Lippo .
Consiglieri assegnati n.17 – in carica n.17 –

 

CONSIGLIERI IN CARICA
 

Consiglieri Presenti
LEONE Rocco Luigi No 
LIPPO Giovanni Si 
LAURIA Antonio Si 
MODARELLI Gianluca Si 
SANASI Daniele Luigi No 
FERRARA Giuseppe Si 
SOLLAZZO Donatello Si 
MONTANO Giuseppe Maurizio Si 
PINCA GORGONI Marco Si 
CANTASANO Antonio Si 
PORSIA Angelo Si 
MARRESE Gianluca Si 
MONTESANO Fabiano Si 
FORTUNATO Francesco Antonio No 
CARRERA Rocco Si 
VETERE Carmine Si 
DI PIERRI Gianni Si 

Assistono  gli  Assessori  comunali:  BIANCO  Enrico,  SCARCIA  Massimiliano,  ALBANESE 
Stefania, PADULA Massimiliano 

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE, Dott.ssa Carmela Fiorenzano .
Nominati Scrutatori i Consiglieri Comunali: PINCA GORGONI Marco, PORSIA Angelo, DI 
PIERRI Gianni .

 
- OMISSIS -

 



 
Come precisato nella precedente deliberazione essendosi allontanato dall’aula il Consigliere 

Giuseppe Ferrara risultano presenti n. 13 Consiglieri.

Illustra l’argomento l’Assessore alla Pubblica Istruzione,  Stefania Albanese.

Come si evince dal resoconto della seduta, su proposta del Consigliere Gianni Di Pierri, 
condivisa  da  tutti  i  consiglieri  presenti,  il   Regolamento  in  questione  è  stato  modificato  con 
l’integrazione del 2° capoverso dell’art. 2 nel senso che  il Comune,  nel caso di alunni portatori di 
handicap,  si impegna a garantire il trasporto “con assistenza specialistica”; 

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO: 

- che l’art.34 della Costituzione italiana garantisce il diritto allo studio a tutti i cittadini;

- che la L.R. n. 21 del 20.06.1979 “Norme per l’attuazione del diritto allo studio” all’art. 3 
prevede una serie di interventi,  tra i quali, alla lettera  c),  il trasporto scolastico della cui 
organizzazione è trattato nell’art. 13;

- il  Dipartimento  Formazione,  Lavoro Cultura della  Regione Basilicata   nei Piani  annuali 
integrati per il Diritto allo Studio sollecita i Comuni a realizzare interventi collettivi, quali  
mensa  e  trasporto,e  contribuisce  al  finanziamento  delle  spese  sostenute  dai  Comuni, 
nell’esercizio  delle  loro  funzioni,  con  l’obiettivo  di  garantire  a  tutti  i  destinatari  pari 
opportunità nell’accesso ai servizi per il diritto allo studio;

- - che i medesimi  Piani obbligano i Comuni:

a) a  rispettare  l’indicatore  della  Situazione  Economica  Equivalente  (ISEE)  delle 
famiglie,valido per tutti i Comuni della Basilicata e determinato in € 11.305,72;

b) a predisporre obbligatoriamente delle fasce di reddito per la ripartizione dei contributi 
assicurando una proporzionalità tra contribuzione e parametro;

c) ad  esonerare  da  ogni  contribuzione  gli  alunni  in  condizione  di  grave  e  comprovato 
disagio economico.

 CONSIDERATO:

- che da sempre il comune di Policoro ha istituito il servizio di trasporto scolastico per gli 
alunni della scuola  dell’infanzia, primaria e secondaria di  I grado  domiciliati  fuori dal 
centro abitato;

- che detto servizio è stato disciplinato con Regolamento approvato con delibera di G.C. n. 6 
dell’11.02.2002;

- che dell’anno scolastico 2014/15 il servizio di trasporto, unitamente a quello dell’assistenza 
su scuolabus, è stato esternalizzato;

- che  l’esternalizzazione  ha  apportato  miglioramenti  al  servizio,  atteso  che  la  ditta 
aggiudicataria  si è impegnata ad usare scuolabus di recente immatricolazione e personale di  
assistenza su ogni linea;

RITENUTO approvare un nuovo Regolamento più in linea con le attuali esigenze;
VISTO  l’allegato  Regolamento nel  testo proposto dall’Assessorato alla Pubblica Istruzione, in 

collaborazione con l’Assessorato alla Cultura e al Servizio Cultura di questo Comune;
DATO ATTO:



- che  la  Commissione  consiliare,   nella  seduta  del  01/10/2015,  dopo  aver  apportato  una 
modifica,  ha espresso parere favorevole all’approvazione del Regolamento in parola, che si  
compone di n. 9 articoli ed è redatto su tre pagine;

- che detto Regolamento entrerà in vigore da gennaio 2016;

- che con successiva delibera di G. C. saranno approvate le tariffe per la fruizione di detto  
servizio,  che andranno in vigore da gennaio 2016, atteso che  per il  periodo settembre-
dicembre 2015 vale  quanto stabilito con delibera di  G.C. n.  95 del 22/07/2015 (€ 5,20 
mensili ad alunno trasportato);

VISTO l’art.42 del D.lgs 267/2000 che assegna al Consiglio Comunale la potestà regolamentare;
ACQUISITI in pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi, ai sensi dell’art 49 del 
D.Lgs 267/2000 e ss.mm.ii, rispettivamente dal Dirigente del 1° Settore, dott. Gaetano Rinaldi  e 
dal Dirigente del 2° Settore, dott. Ivano Vitale;  
RICHIAMATO lo Statuto comunale;
PRESO ATTO della modifica all’art. 2 ,  2° capoverso  del Regolamento di cui si tratta, proposta 
dal Consigliere Gianni Di Pierri, condivisa da tutti i consiglieri presenti, così come riportata  nel 
testo allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale;
Ai sensi dell’art.  61 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale la 
seduta consiliare è stata registrata e stenotipata per cui la stessa, che qui si intende richiamata e 
trascritta  costituendone parte integrante e sostanziale, è riportata integralmente nel resoconto della 
seduta;

Al momento della votazione risultano  n. 11 Consiglieri presenti e n. 6 assenti (il Sindaco Dr. R.L.  
Leone ed i Consiglieri D.L. Sanasi, F.A. Fortunato, G. Ferrara, F. Montesano e  G. Marrese);

Con il seguente esito di votazione palese, espressa   nei modi e forme di legge:
Consiglieri assegnati n. 17; Consiglieri in carica n. 17; Consiglieri  presenti e votanti n. 11;  Assenti 
n.  6  (il  Sindaco  Dr.  R.L.  Leone ed  i  Consiglieri  D.L.  Sanasi,  F.A.  Fortunato,  G.  Ferrara,  F.  
Montesano e  G. Marrese);
All’unanimità degli 11 consiglieri presenti e votanti

DELIBERA 

1. La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. DI APPROVARE il nuovo  Regolamento del Servizio di Trasporto scolastico riportante, 
in grassetto,  l’integrazione al 2° capoverso dell’art. 2,  allegato  alla presente unitamente 
allo schema di Regolamento proposto.

3. DARE ATTO che lo stesso entrerà in vigore dall’anno  2016.-

Successivamente, per l’urgenza, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Con il seguente esito di votazione palese,  espressa nei modi e nelle forme di legge,
Consiglieri assegnati n. 17; Consiglieri in carica n. 17; Consiglieri  presenti e votanti n. 11;  Assenti 
n.  6  (il  Sindaco  Dr.  R.L.  Leone ed  i  Consiglieri  D.L.  Sanasi,  F.A.  Fortunato,  G.  Ferrara,  F.  
Montesano e  G. Marrese);
all’unanimità degli 11 Consiglieri presenti e votanti

DICHIARA
la presente deliberazione,  immediatamente eseguibile.-

Termine dei lavori ore: 18,25.-



 
 
        

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI C.C.  N. 26 DEL 12/10/2015 .
                       
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO DI TRASPORTO 
SCOLASTICO. 
                       
Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 “T.U.E.L.” così come modificato dalla legge 213/2012, 
sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono i seguenti pareri:
 
REGOLARITA’ 

TECNICA
 

IL 
RESPONSABILE 
DEL SERVIZIO 
INTERESSATO

 
Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere:  FAVOREVOLE .-
Data 29/10/2015 

Il Responsabile del Servizio Interessato
F.to Dott. Gaetano RINALDI 

 
___________________________

 
 
  

REGOLARITA’ 
CONTABILE

 
 

IL 
RESPONSABILE 
DEL SERVIZIO 
INTERESSATO

 
Verificata la Regolarità contabile e dato atto che la proposta: 
 
Non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  tali  da  comportare  squilibri  alla 
situazione economico-finanziaria;
Non comporta riflessi diretti o indiretti tali da comportare squilibri al patrimonio 
dell’Ente.

 
Esprime Parere: FAVOREVOLE .-
Data   12/10/2015 

Il Responsabile del Servizio Interessato
F.to Dott. Ivano VITALE 

 
___________________________

 
 
Le firme autografe sono omesse ai sensi dell’art. 3  del D.Lgs. n. 39/93 e sostituite dall’indicazione  

a stampa dei nominativi dei soggetti responsabili sul documento prodotto dal sistema.



Verbale di Deliberazione di Consiglio Comunale
N. 26 del 23/10/2015 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto:
 
 

IL PRESIDENTE DEL C.C. IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to Dr. Giovanni Lippo f.to Dott.ssa Carmela Fiorenzano 

 
 
 
 
 
 
Il sottoscritto Segretario Generale,

 

ATTESTA
 

X  CHE  La  presente  deliberazione  è  stata  pubblicata  all’Albo  Pretorio  on-line  a  partire  dal 
12/11/2015 come prescritto dall’art.124 comma 1° D.Lgs. 267/2000  (N. 2774 REG. PUB.) e vi 
rimarrà per 15 giorni consecutivi sino al 27/11/2015 
 
Dalla Residenza Municipale, addì 12/11/2015 
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to Dott.ssa Carmela Fiorenzano 

 
   Copia conforme all’originale, per uso amministrativo e di ufficio
Dalla Residenza Municipale, addì 12/11/2015 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to Dott.ssa Carmela Fiorenzano 

 
Le firme autografe sono omesse ai sensi dell’art. 3  del D.Lgs. n. 39/93 e sostituite dall’indicazione  

a stampa dei nominativi dei soggetti responsabili sul documento prodotto dal sistema.


